

КОРРЕСПОНДЕНТЫ газеты направились в квартиры избирателей и на агитпункты. Два вопроса ставили они перед соисследниками:

— Довольны ли вы деятельностью своих депутатов?

— Что надо сделать, чтобы улучшить их работу?

В Костроме и Ленинграде, Риге и в сельских районах избиратели охотно включались в беседу, требовательно и критически оценивали работу своих избранныков, деятельность исполнительных комитетов. Широко, по-государственному судят они о задачах и обязанностях местных Советов. Характерна глубокая заинтересованность, полнота хозяйствской начальности, честность о нуждах своего поселка, города, республики людей, принимавших участие в этих беседах. А принимали в них участие люди разных профессий, возрастов: слесарь рижского завода Теодор Абисс, писатель Алексей Никитин, шофер Борис Ароцкер, колхозник Иван Наско, художник Михаил Колесов и другие.

Год минувший принес столь значительные успехи в жизни страны, что избиратели неизменно, с чувством глубокого удовлетворения говорят о них. Эти успехи видны во всех областях: в экономике, культуре, вreste материального благосостояния народа. В докладе М. Г. Первушина «О государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1957 год» на сессии Верховного Совета СССР приведены убедительные тому доказательства.

Велика роль Советов — это поистине всеобъемлющая массовой организации трудающихся — во всех деяниях трудового человека.

И хотя очевидно для каждого, что работа Советов за последний год заметно оживилась, более тесными стали их связи с массами, более активным управление хозяйственным и культурным строительством, деятельность их все еще не отвечает полностью требованиям, которые поставил перед Советами XX съезд КПСС.

Именно с позиций таких высоких задач подходит советский человек в оценке работы депутатов и исполнников.

Что толку, если в повестках сессии ино-

го городского Совета из года в год повторяется

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

ОРГАН ПРАВЛЕНИЯ
СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ СССР

№ 17 (3673)

Четверг, 7 февраля 1957 г.

Цена 40 коп.

Мнение избирателей

важные вопросы: строительство жилищ, яслей, благоустройство улиц, практическое дело не всё делается из намеченной программы. В настойчивой газете рассказывалось о подобной практике в одном из сибирских городов. Из заседания в заседании высказывались сессии городского Совета решения, обязывающие депутата (имярек) обеспечить в определенном сроку строительство больницы и яслей. Сроки без конца переносятся, а депутат, являясь директором крупного завода, имея для выполнения этих требований и необходимые средства, рабочую силу, не считает даже нужным объяснять депутатам, почему он пренебрегает волей избирателей. О подобном безответственном отношении некоторых депутатов к своим обязанностям, к решению сессии, которые никому не позволяют инициировать, рассказывают избиратели.

Отношение человека к труду — один из основных критерии, определяющих уважение и доверие к нему сограждан. Какие бы патристические речи ни умел произносить поднаторевший на выступлениях автор, какие бы плачевые призыва ни бросал он с трибуны, — если сам он не отдает делу души, не завоевывает такой красивый доверия своих товарищей. Но, разумеется, избиратели хотят видеть в своем кандидате в депутаты не только хорошего производственника. Надо обязательно учить, говорят они, общественную деятельность работника, его энергию, умение по-партийному, по-советски воевать за справедливое дело.

Выдвигают на таких людей, которые умели бы за каждой жалобой увидеть живого человека, за кажущейся мелочью — существа явления и стремились доказывать до конца. Эту мысль в той или иной форме повторяют десятки людей. Вместе с депутатами многих и многих созывов, наложивши богатый опыт государственной деятельности, завоевавших доверие народа, избиратели выдвигаются в Советы и молодых производственников, ученых, колхозников, писателей, которым предстоит впереди большого пути в депутаты. Опыт показывает, что далеко не во всех местных Советах этим молодым деятелям оказывается нужна помощь со стороны старших товарищей. Она необходима, чтобы с первых же шагов вновь избранный депутат приложил свою усилия там, где они особенно нужны, не растягиваясь в огромном потоке обязанностей и текущих дел.

В этом смысле велико организующее и направляющее значение постоянных комиссий в практической работе Советов. И

они случайно избиратели уделяют и немалое место в опубликованных анкетах.

Но формы ради, не для парадных встреч настаивают избиратели на организации регулярных отчетов депутатов. Такая форма связи нужна и самому изобранику, и трудающимся, оказавшим ему доверие. Деловой разговор, который, как правило, завязывается на таких встречах, нелепицентная критика служат компасом в работе депутата, позволяют ему найти основное, главное звено в многообразной депутатской деятельности. Но, к сожалению, нередко бывает так, как рассказывает об этом костромская ткачиха Ксения Воронцова: «На сессии на предвыборных собраниях охотно распинался: «Оправдай выше доверие». А после выборов никто его и не видел.

Не по общим декларациям и заверениям, а по конкретным делам судят трудающиеся о работе Совета и его депутатов. Судят по тому, как выполняют они задачи, поставленные перед Советами XX съездом КПСС, — всемерно развивать советский демократизм, настойчиво улучшать работу всех советских органов в центре и на местах, направлять усилия на удовлетворение повседневных нужд и запросов населения.

Сколько жилых домов построено в городе или районе, как работают торгующие организации, что сделано для расширения детских яслей и садов, наведен ли строгий порядок в распределении нового жилого фонда — десятки других столь же жизненно важных для населения вопросов ставят избиратели перед своими депутатами, перед Советом. И по тому, как решают они эти проблемы, оценивают деятельность Совета.

Страна идет навстречу выборам в местные Советы депутатов трудающихся. За время, отделяющее нас от прошлых выборов, многое свершилось хороших перемен. И тот большой политический и производственный подъем, который сопутствует нынешней избирательной кампании, убедительно говорит об этих переменах.

На квартирах избирателей, на агитпунктах идет деятельность подготовки к предстоящему большому дню — дню выборов, который явится новой демонстрацией силы и единства нашего народа, его сплоченности вокруг Коммунистической партии. Подсчитано, что для перевозки делегатов VI фестиваля от границ Советского Союза до Москвы потребуется не менее девяноста пассажирских поездов.

Ярко, с выдумкой, по-праздничному

будут оформлены эти маршруты молодости. Даже откосы насыпей вдоль железнодорожного полотна изменят свой обычный вид — на них будут выложены национальные орнаменты тех союзных

ДОРОГИ ВЕДУТ В МОСКВУ...



Со всех континентов земного шара, за исключением, пожалуй, Антарктиды, в Москву на VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов съедутся гости. Возможно, что с шестого континента приедут несколько отважных молодых исследователей. Будут ли это только наши соотечественники или их коллеги из других стран, гадать рано.

нашальной русской одежды с традиционным хлебом-солью в руках. А на другой автомагистрали мы увидим огромные деревянные макеты вятских игрушек — матрешки и ваньки-встанки дергат под уздцы коньков-горбунов.

Маршрут молодости будет пролегать не только по земле, но и по воздуху. Конечно, «формирт» небо — задача весьма трудная. Однако при посадке на московские аэродромы делегаты все-таки ждет сюрприз — они увидят на земле большую эмблему фестиваля — цветок с пятью лепестками.

Спросите сегодня этот адрес любого москвича, и он ответит вам недумевавшим взглядом. Даже во взносящем справочном бюллетене на этот счет вам тоже не дадут никаких сведений. Единственно, где можно наверняка получить исчерпывающий, обстоятельный ответ, — это в подготовительном комитете.

Здесь корреспондента «Литературной газеты» и ознакомили с новыми названиями столичных магистралей, которые они примут на днях фестиваля: улица Мира, улица Труда, улица Дружбы, улица Счастья и, наконец, улица Пяти фестивалей, составляющая трассу, которая простирается от Всесоюзной сельскохозяйственной выставки до Центрального стадиона имени В. И. Ленина, то есть по Ярославскому шоссе до Рижского вокзала, затем по 1-й Мещанской площади; отсюда трасса пойдет по Садовому кольцу, от Зубовской площади свернет на Большую Пироговскую и, наконец, завершится в Лужниках.

Изменят свои названия не только те улицы, которые тут пересекены. В стоящие появятся еще и такие, как улица Спорта (Ленинградское шоссе), Музыки (улица Герцена), Рыболовов и Охотников (Неглинная) и т. д.

Само собой разумеется, что каждая из них будет оформлена со своим новым именем. Например, на улице Любви (Садовая-Кудринская) мы увидим декоративную скульптуру Ромео и Джульетты, парус, напоминающий между дамами, с изображениями Аполлона Бельведерского, служившего в древности образцом мужской красоты. Симонетты Веселучи, с которой Боттичелли писал «Весну».

У станции метро «Усадечская» намечено воззвынить башню — своеобразный фестивальный календарь. На ней ежедневно будет меняться светящиеся даты: 1-й день фестиваля... 2-й день... Рядом с ней разместятся небольшие башни-календари, которые будут оповещать участников фестиваля о всех праздниках, встречах, событиях: «Водный праздник на Московском речеке», «Цирковая кавалкада» и т. д. А над Центральным стадионом имени В. И. Ленина высоко в небе будет парить зорост — белый голубь, символ мира, дружбы и братства народов.

Бес это нашему корреспонденту показали в набросках художников, в макетах, чертежах. Кое-что, возможно, придется менять. Но уже сегодня ясно вырисовывается красочный облик фестивальной Москвы.

Проект скульптуры Ромео и Джульетты, парус, напоминающий между дамами, с изображениями Аполлона Бельведерского, служившего в древности образцом мужской красоты. Симонетты Веселучи, с которой Боттичелли писал «Весну».

У станции метро «Усадечская» намечено воззвынить башню — своеобразный фестивальный календарь. На ней ежедневно будет меняться светящиеся

даты: 1-й день фестиваля... 2-й день... Рядом с ней разместятся небольшие башни-календари, которые будут оповещать участников фестиваля о всех праздниках, встречах, событиях: «Водный праздник на Московском речеке», «Цирковая кавалкада» и т. д. А над Центральным стадионом имени В. И. Ленина высоко в небе будет парить зорост — белый голубь, символ мира, дружбы и братства народов.

Бес это нашему корреспонденту показали в набросках художников, в макетах, чертежах. Кое-что, возможно, придется менять. Но уже сегодня ясно вырисовывается красочный облик фестивальной Москвы.

... Первого августа в десять часов утра многие тысячи делегатов соберутся в юго-западном районе на традиционную церемонию посадку парка Дружбы. Тонкие саженцы превратятся в могучие стволы, зацветут в этих местах лес, деревья, посаженные руками молодых друзей мира, будут напоминать нашим потомкам о летней Москве 1957 года, о чудесном празднике юности и вечных идеях братства и дружбы народов, которые вдохновляли его участников.

Деталь оформления «Аллея литературных героев», которую предполагается создать на Суворовском бульваре.

Изображение «Аллея литературных героев», которую предполагается создать на Суворовском бульваре.

Иначе, чем всегда, будет выглядеть и дорожные указатели. От сколько километров остается до Москвы, делегаты следующие по железной дороге с запада, по замыслу художников, узнают по плакатам, изображающим трех ребят — белого, желтого и черного. В руках у них большой членоман с на克莱ками пяти фестивальных городов и цифрами километров — до места назначения осталось столько-то. С этой веселой тройкой делегаты будут встречаться на всем пути, только цифры на членодане по мере приближения к столице будут становиться все меньше и меньше. Последняя встреча произойдет на площади Белорусского вокзала в Москве, на этот раз наряду с другими ребятами будут уже сидеть на членодане, и цифр на нем не будет. Путь окончен, приехали!

Оригинально задумано художниками и оформлено автомагистраль, ведущая в Москву. На одной из них гостей встретят фигуры девушки и юноши в национальные орнаменты, одни других.

... Первого августа в десять часов утра многие тысячи делегатов соберутся в юго-западном районе на традиционную церемонию посадку парка Дружбы. Тонкие саженцы превратятся в могучие стволы, зацветут в этих местах лес, деревья, посаженные руками молодых друзей мира, будут напоминать нашим потомкам о летней Москве 1957 года, о чудесном празднике юности и вечных идеях братства и дружбы народов, которые вдохновляли его участников.

Вход на «Аллею литературных героев».

Вход на «Аллею литературных героев»

Для мастеров кино и зрителей



Работники советской кинематографии, многочисленные любители киноискусства получили ценный подарок — новый, выходящий большими тиражами двухнедельный журнал «Советский экран».

Жизнь давно подсказывает необходи-
мость массового попу-
лярного журнала, который
имеет зрителей и деятелям кино.

Задачи, стоящие перед журналом «Со-
ветский экран», излагаются в передовой
статье первого номера министра культуры СССР Н. Михайлова, высказываниях представителей советской общественности, памятниках деятелей зарубежной кинематографии.

В номере опубликованы рецензии и от-
клики на уже вышедшие и выходящие но-
вые советские и иностранные фильмы, ин-
формации и репортаж о картинах, находя-
щихся в производстве. В разделе «Творче-
ство молодых» помещен очерк об актрисе Р. Ницфельд. Интересны заметки артиста М. Штрауха о работе над образом В. И. Ленина в кино, режиссера В. Шней-
дера о использовании возможностей кинематографа в научных исследованиях, беседа с директором Центральной студии документальных фильмов В. Головиной «От Арктики до Антарктики» — о советских кинодокументалистах. Писатели Вс. Ива-
нов, Н. Хикмет, композитор Д. Кабалев-
ский делятся с читателями своими творчес-
кими планами.

В журнале (оформление художника И. Долгополова) много иллюстраций — ка-
заков из кинофильмов, портретов, рису-
ков, фотопортретов.

Уже много лет выходит «Ис-
кусство кино», но его первый номер за 1957 год неизменно изменился как в объеме (он стал вдвое больше), так и по внешнему виду и содержанию. О нем можно говорить как о но-
вом журнале со старым названием.

Номер открывается живым и интересным разговором «Эз круглым столом» — о кинокритике, о задачах журнала.

В центре номера — последняя работа замечательного художника кино А. П. Дов-
женко — его сцена «Позма о море», отличного иллюстрированного художниками съемочной группы А. Борисовым и И. Пла-
стинским.

Нельзя не поддержать инициативу жур-
нала, опубликовавшего дискуссионную бе-
седу об итальянских фильмах. Большая статья Г. Бояндина «Любить человека», высказывания советских мастеров кино затрагивают животрепещущие вопросы ки-
ноискусства.

«Гений — редкость. Надо его систематически и осторожно поддерживать». Это ленинское указание газете «Правда» в мае 1913 года редакция дала эпиграфом к большому разделу «Порогу талантам!». В нем помещена статья С. Юткевича о моло-
дежи Одесской кинестудии, рецензия Р. Юрченко. Я. Варшавского, С. Розана на новые фильмы, созданные силами моло-
дых киноработников, высказывания моло-
дых режиссеров и сценаристов С. Росто-
вского, Л. Кулаковской и Я. Сегела, Ф. Ми-
рона и М. Хуциева о творческих путях нового поколения кинематографистов.

В журнале широко представлены зару-
бежная информация, хроника, фильмогра-
фия. Большая удача первого номера — его оригинальное оформление (худ. С. Тел-
лингтер).

БЕРЕЧЬ РОДНИКИ НАРОДНОГО ИСКУССТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

речевцев, очень важно и ценно. Но почему же сует разрывы?

Справедливо больше, чем в Черновцах, повезло с резьбой соседям — в Косове, Ставицкой области. Блезь и художественное наследство, дать ему новую, со-
зижнюю нашей современности жизнь — над этим с воодушевлением работают Щур, Гарас, и, конечно, не только они.

2. До сих пор мы «шли за никой», говорили только о вышивке. А

край этот славен многогранным художественным мастерством. Народным искусством было признано весь быт гуцульщины. Произведения ее экспонировались на выставках в 16 странах, продавались на международных ярмарках.

Мы побывали в ателье. Несомненно, тут могут создавать резные вещи высокой художественной ценности. В экспериментальной мастерской работают творческие одаренные люди. Мы видели шкатулки, покрытые ажурной резьбой, словно тончайший кружевом, великолепные инкрустированные блода, большой красоты деревянные вазы.

Но видели мы и заурядную продукцию.

Не сдать позиций народного искусства, сплотить к нему ремесленничество! Это здорово: беспытство даст свою пользу, если оно осенит не только коллектив артелей, но и тех, кто пишет и калькулирует. Ведь основной инструмент резчика — его рука, к которой нельзя приделать мотора. А сам он — живой человек, ему надо заработать. Об этом истины писали неоднократно, в том числе и в «Литературной газете», но приходится напомнить о ней снова.

Тарас Нахомович Герчик — секретарь Черновицкого облисполкома. Во время отпуска он инкрустировал деревом по дереву два портфеля Ленина и теперь режет в них рамы.

Тарас Нахомович с поэтическим воодушевлением говорит о многокрасочной гамме древесины: с оранжево-коричневой заре бука, о белом клене, о нежно-оливковой лице. Рассказывает, как инкрустируют дерево металлом, перламутром, бисером.

Технология? Да. А слушаешь, как сказку, даже с волшебными превращениями: когда, например, «варят» черное дерево из обычной груши.

— Где вы учились Тарас Нахомович?

— И сразу существенная поправка:

— Но это важно «где», а «у кого»?

Учителем Т. П. Герцика был Василий Девдюк и Василий Шкрабляк, сын знаменитого Юрия Шкрабляка. Работы вицких резчиков украшают музеи Москвы, Киева, Львова, они известны и за пределами нашей страны. И вот кто-то росчерком пера отнимает у Вижницы право раз-
вивать грачонок традиции.

— Треба вику, тогда и последний фал-
кулест освоим — обработку металлов,

— шутит Кличан.

Но шутят с грустиной: для викуа фал-
кулест есть, а вот сам старик остался у деда — разуть тузы закрыли.

Резьба по дереву была главной и гордо-
стью Вижницы. И основали здесь школу народные резчики-художники Василий

Девдюк и Василий Шкрабляк, сын знаменитого Юрия Шкрабляка. Работы вицких резчиков украшают музеи Москвы, Киева, Львова, они известны и за пределами нашей страны. И вот кто-то росчерком пера отнимает у Вижницы право раз-
вивать грачонок традиции.

— Треба вику, тогда и последний фал-
кулест освоим — обработку металлов,

— шутит Кличан.

Тогда викуа фал-кулест есть, а вот сам старик остался у деда — разуть тузы закрыли.

Учитель Т. П. Герцика был Василий

Девдюк, поселившийся во второй половине

— дерево — любовь гуцул, как мы

тоскую по дереву, — говорит вышивальщица Олена Штур.

— Я зайди отстаивать дерево, — говорит преподаватель истории искусства Ю. Штыков. — Второй год читаем теорию, а ви становки, ни инструмента, ни материалов нет. Просим дать хоть немножко латуни, а нам отвечают: «Может, вы еще серебра захотите? Берите-ка вагон железа!»

— Мы должны готовить массовые кадры, которые будут давать массовую про-
дукцию для торговой сети... с подчеркну-
тым усмешкой резюмирует один из со-
педавчиков. — Мы теперь принадлежим пром-
кооперации, а в искустве отлучены.

Училище искусства, отторгнутое от ис-
куства, — это парадоксально. И это, ко-
нечно, преувеличение, сделанное в запаль-
чивости. Но тревога коллектива понятна.

Если в руководстве прикладным иску-
стством и центром внимания ставят его «при-
кладной» характер, а вторую сторону не-
доценивают, — налицо явный перекос.

Или когда в художественном ремесле видят не преимущество «ремесла», разве не та-
ется здесь опасность утраты его специфи-
ческого качества — художественности?

В Черновцах в 5-м художественном ре-
месленном училище профиль резьбы по дре-
реву заменен столярным. То, что училище
даст когорту молодых столяров-красноде-

ротов — редкость. Надо его системати-
чески и осторожно поддерживать. Это

ленинское указание газете «Правда» в мае

1913 года неизменно изменилось как в объеме (он стал вдвое больше), так и по внешнему виду и содержанию. О нем можно говорить как о но-
вом журнале со старым названием.

Номер открывается живым и интересным

разговором «Эз круглым столом» — о кинокритике, о задачах журнала.

В центре номера — последняя работа замечательного художника кино А. П. Дов-

женко — его сцена «Позма о море», отличного иллюстрированного художниками съемочной группы А. Борисовым и И. Пла-

стинским.

Нельзя не поддержать инициативу жур-

нала, опубликовавшего дискуссионную бе-

седу об итальянских фильмах. Большая

статья Г. Бояндина «Любить человека», высказывания советских мастеров кино затрагивают животрепещущие вопросы ки-

ноискусства.

«Гений — редкость. Надо его системати-

чески и осторожно поддерживать. Это

ленинское указание газете «Правда» в мае

1913 года неизменно изменилось как в объеме (он стал вдвое больше), так и по внешнему виду и содержанию. О нем можно говорить как о но-
вом журнале со старым названием.

Номер открывается живым и интересным

разговором «Эз круглым столом» — о кинокритике, о задачах журнала.

В центре номера — последняя работа замечательного художника кино А. П. Дов-

женко — его сцена «Позма о море», отличного иллюстрированного художниками съемочной группы А. Борисовым и И. Пла-

стинским.

Нельзя не поддержать инициативу жур-

нала, опубликовавшего дискуссионную бе-

седу об итальянских фильмах. Большая

статья Г. Бояндина «Любить человека», высказывания советских мастеров кино затрагивают животрепещущие вопросы ки-

ноискусства.

«Гений — редкость. Надо его системати-

чески и осторожно поддерживать. Это

ленинское указание газете «Правда» в мае

1913 года неизменно изменилось как в объеме (он стал вдвое больше), так и по внешнему виду и содержанию. О нем можно говорить как о но-
вом журнале со старым названием.

Номер открывается живым и интересным

разговором «Эз круглым столом» — о кинокритике, о задачах журнала.

В центре номера — последняя работа замечательного художника кино А. П. Дов-

женко — его сцена «Позма о море», отличного иллюстрированного художниками съемочной группы А. Борисовым и И. Пла-

стинским.

Нельзя не поддержать инициативу жур-

нала, опубликовавшего дискуссионную бе-

седу об итальянских фильмах. Большая

статья Г. Бояндина «Любить человека», высказывания советских мастеров кино затрагивают животрепещущие вопросы ки-

ноискусства.

«Гений — редкость. Надо его системати-

чески и осторожно поддерживать. Это

ленинское указание газете «Правда» в мае

1913 года неизменно изменилось как в объеме (он стал вдвое больше), так и по внешнему виду и содержанию. О нем можно говорить как о но-
вом журнале со старым названием.

Номер открывается живым и интересным

разговором «Эз круглым столом» — о кинокритике, о задачах журнала.

В центре номера — последняя работа замечательного художника кино А. П. Дов-

женко — его сцена «Позма о море», отличного иллюстрированного художниками съемочной группы А. Борисовым и И. Пла-

стинским.

Нельзя не поддержать инициативу жур-

нала, опубликовавшего дискуссионную бе-

седу об итальянских фильмах. Большая

статья Г. Бояндина «Любить человека», высказывания советских мастеров кино затрагивают животрепещущие вопросы ки-

ноискусства.

«Гений — редкость. Надо его системати-

чески и осторожно поддерживать. Это

ленинское указание газете «Правда» в мае

1913 года неизменно изменилось как в объеме (он стал вдвое больше), так и по внешнему виду и содержанию. О нем можно говорить как о но-
вом журнале со старым названием.

Номер открывается живым и интересным

разговором «Эз круглым столом» — о кинокритике, о задачах журнала.

В центре номера — последняя работа замечательного художника кино А. П. Дов-

женко — его сцена «Позма о море», отличного иллюстрированного художниками съемочной группы А. Борисовым и И. Пла-

стин

